УРОК АЛГЕБРИ В 7 КЛАСІ
МНОЖЕННЯ ОДНОЧЛЕНІВ 

                                                                                               Вчитель


          Хитцівської                                                                                                                                                                                                           

                                                                                                 ЗОШ І - ІІ ст.                                                                 
                                                                                                Хроленко Т. І.
Тема: Множення одночленів
Мета: 
освітня: повторити властивості степенів; продовжити формувати вміння та навички при множенні одночленів; дізнатися про вчених математиків з Полтавщини;
розвиваюча: розвивати логічне мислення, пам’ять, вміння вільно ви​словлюватися з теми, відпрацьовувати вміння говорити коротко, але по суті й переконливо; 
виховна: виховувати активність, наполегливість, увагу, інтерес до но​вих знань і прагнення їх набути.

ХІД УРОКУ
І. Організаційний момент
Під час кожного етапу уроку учні одержують картки «Математичного лото», в клітинках якого зна​ходяться завдання, що необхідно розв'язати. На звороті кожної картки - буква. Таким чином, розв'язавши всі завдання, учні одержують ключове слово або ключову дату. (Короткі повідомлення про вчених готують учні заздалегідь)[image: image1.png]



II. Актуалізація опорних знань

Учитель роздає учням картки із запитаннями, складеними у вигляді тестів. Завдання повторюють матеріал попередніх уроків. По закінченні відведеного для роботи часу учні обмінюються аркушами. Під контролем учителя здійснюється взаємоперевірка й одержання ключового слова.
Тест «Інтелектуальна розминка»

1. Найпростіші вирази - числа, змінні, їх степені й добутки називають... 
а) виразами; б) рівняннями; в) одночленами.

2. Щоб перемножити одночлени, числові множники... 
а) додають; б) віднімають; в) перемножають.

3. При множенні степенів з однаковими основами показники... 
а) віднімають; б) додають; в) перемножають.

4. Щоб піднести степінь до степеня показники... 
а) додають; б) перемножають; в) віднімають.

5. При діленні степенів з однаковими основами показники... 
а) віднімають;  б) додають;  в) перемножають.

6. Числовий множник одночлена, записаного в стандартному вигляді, називають...

а) показником; 
б) коефіцієнтом; 
в) основою.

Ключове слово – АСТРЯБ
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Астряб 

Олександр Матвійович (1879 – 1962)
Визначний український педагог-реформатор, вчений, засновник школи з методики викладання математики, професор, автор підручників, навчальних і методичних посібників з геометрії, алгебри, арифметики, заслужений діяч науки України (1944), лауреат премії ім. К. Д. Ушинського (1952), нагороджений орденом Леніна (1953). 
Олександр Матвійович Астряб народився 3 вересня 1879 р. у м. Лубни  Полтавської області в учительській сім'ї з Лемківщини. По закінченні гімназії (1899) вступив до Київського університету Св. Володимира на фізико-математичне відділення природничо-історичного факультету.
     О. М. Астряб організував і очолив першу в Україні кафедру елементарної математики і методики математики (1947) у Київському державному педагогічному інституті ім. О. М. Горького (нині Національний педагогічний університет ім. М. П. Драгоманова). Багато сил віддав учений підготовці аспірантів. Більш як 20 учителів, викладачів вузів захистили під його керівництвом кандидатські дисертації.

ІІI. Узагальнення і систематизація вивченого матеріалу 
1. Усне розв'язування тренувальних вправ 
1. Записати одночлен у стандартному вигляді
а) ax2 · 25x3;

б) -5a2n · 2a2n3;
в) 0,5xy · 4y3;

г) 4cx·(-2cx3);

д) 5a2b · 2ab;

е) 2x2y · xy4;

є) 6ab ·3a3b.

Ключове слово ВОРОНИЙ
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Вороний
Георгій Федосійович (1868 – 1908)
   Визначний  український математик,  наукові  дослідження  якого  залишили  глибокий  слід в  сучасній теорії чисел.  Георгій  Вороний  народився  16 (28) квітня 1868 року  в містечку  Журавка (або Жоравка -  вперше  згадується  в літописах  у 1618 році).
  Середню  освіту здобув  у Бердянській (до 5-го  класу)  і  Прилуцькій  гімназіях.  Останню  він закінчив  у 1885 році.  Особлива  захопленість  математикою  проявилась  у Георгія Вороного  не  тільки завдяки  його   природнім здібностям. Великий  вплив  на свідомість і  захоплення юнака  мав  його  улюблений  учитель,  викладач  математики  Іван Володимирович Богословський.

 Основною   цариною досліджень, яку обрав для себе  Вороний  була  теорія  чисел.  У 1952 – 1953 роках   інститут  математики  АН України  видав  повне  зібрання  наукових праць Георгія  Вороного (у трьох  томах)  з  обширними коментарями    таких    провідних   фахівців,  як  Б. Н. Делоне,  Ю. В. Лінник, Й.Б. Погребиського, Й. З. Штокало.  Роботи  Вороного  використовуються  фахівцями  різних  галузей  знань  практично  в  усіх  країнах  Європи,  у  США, Канаді, Японії, Австралії,  Гонконгу, Новій  Ісландії  та ін.    
2. Піднести до квадрата одночлен.
а) 2ах;

б) -3а2;

в) 5ас2; 


г) 0,2а3.

Ключова дата 1801

Остроградський 
Михайло Васильович (1801 – 1861)
Народився 12 (24) вересня 1801 року в  с.Пашенівка Полтавської губернії. У 1816—1821 рр. навчався в Харківському університеті. В 1822—1827 рр. вдосконалював математичну освіту у Франції: слухав математичні курси на Паризькому факультеті наук і в Коллеж де Франс, що дозволило йому називати своїми вчителями таких великих французьких учених, як  О. Л. Коші, Л. Пуансо, Ж. Ф. М. Біне,  Ж. Ш. Ф. Штурма, Г. Ламе.
 З 1828 р. М. В. Остроградський працював у Петербурзі: у Морському кадетському корпусі, з 1830 р. — в Інституті корпусу інженерів шляхів, з 1832 р. — професор Головного педагогічного інституту, з 1840 р. — професор Головного інженерного училища, з 1841 р. — професор Головного артилерійського училища.       Праці М.В.Остроградського присвячено аналітичній механіці, гідромеханіці, теорії пружності, небесній механіці, математичній фізиці, математичному аналізу і теорії диференціальних рівнянь. Розвинув теорію хвиль на поверхні важкої ідеальної рідини (1826). Досліджував малі коливання пружних тіл (1829—1832).
М.В.Остроградський створив ефективну школу прикладної механіки. Його учнями були видатні учені: академік І.О.Вишнеградський, професори М.П.Петров, Д.І.Журавський, Г.Є.Паукер, М.Ф. Ястржембський, С.В.Кербедз та ін.
2. Розв’язування вправ 
Гра «Математичне лото»
1. Спростити вираз
1) (2ас3)4
2) (-ах3)4
3) (2ах2)3
4) (3х3y)3
5) (-0,2хy2)3
6) (-3cx2)2
7) (-5xy2)3
8) (-4x3y4)4
Ключове слово - ТУМАРКІН
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ТУМАРКІН
ЛЕВ АБРАМОВИЧ (1904 – 1974)

Народився 14 січня 1904року в місті Гадяч Полтавської губернії. 
Все його творче життя було пов'язане з Московським університетом.                                 Як декан багато зробив для механікоматематичного факультету. За його участю склалася та система освіти, яка зробила факультет одним з провідних у світі центрів по підготовці математиків та механіків. У 1925-1928 рр.. Л. А. Тумаркін довів для топологічних просторів з розрахунковою базою рівність, одну з фундаментальних теорем теорії розмірності - теорему Гуревича - Тумаркіна (аналогічні результати незалежно отримані польським математиком В. Гуревичем в 1927 р.)  У 1928 р. Тумаркін довів теорему (відому нині як теорема Тумаркіна. Пізніше М. Катетов (1952 р.) і К. Моріта (1954 р.) поширили теорему Тумаркіна на довільні метричні простори. Помер Л. А. Тумаркін 1 серпня 1974року в Москві.
2. Перемножити одночлени
1) –axyz · 2az2 · (-3x)

2) 5a2 · 3xy3 · (-2axy3)

3) 3a2 · 2a2c · cx
4) –x2 · 3x3y · (-2xy)

5) 2x2 · xy · 3xy4
Ключове слово – ЛЯШКО
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Ляшко Iван Iванович (1922 – 2008)
Народився у с. Мацківці Лубенського району Полтавської області. 
Перший декан факультету кібернетики (1969-1977) Київського національного університету імені Тараса Шевченка, академік Національної академії наук України. У 1948 р. І.І. Ляшко вступив до Київського учительського інституту, який закінчив за один рік. Далі навчався на заочному відділенні Київського педагогічного інституту. На пропозицію академіка О.Ю. Ішлінського та професора К.В. Задираки випускника педінституту запросили до аспірантури Київського державного університету ім. Т.Г. Шевченка. Він завідував кафедрами математичної фізики та обчислювальної математики, був деканом механіко-математичного факультету, а потім — факультету кібернетики (1969-1977), проректором університету (1977-1987). Починаючи з 1991 р. І.І. Ляшко — головний науковий співробітник факультету кібернетики. Створення в 1969 р. першого на теренах Радянського Союзу факультету кібернетики стало в основному результатом зусиль І.І. Ляшка і В.М. Глушкова. За короткий період новостворений факультет під керівництвом свого першого декана І.І. Ляшка став справжньою кузнею наукових кадрів для Інституту кібернетики та інших науково-дослідних установ і навчальних закладів України.

3. Обчислити значення одночлена
1) 0,5а5, якщо а = 2

2) 2с2х3, якщо с = 1,5, х = -10

3) -8ас5, якщо а = 0,1, с = -2

4) 2а4с, якщо а = -1, с = 5

Ключова дата – 1916
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Митропольський

Юрій Олексійович (1916 – 2008)
        Вчений у галузі математичної фізики, теорії нелінійних коливань і нелінійних диференціальних рівнянь. Академік Національної академії наук України (1961), заслужений діяч науки УРСР (1967), лауреат Державної премії України в галузі науки й техніки (1996), Герой України (2007).

 Митропольський  Ю. О.  народився  21 грудня 1916 (3 січня 1917 року)  в селищі Шишаках Полтавської області. Після  закінчення  школи  вступив  на  навчання  до  інституту, але  почалася Велика  Вітчизняна  війна  і  він пішов захищати  Батьківщину. Був поранений, лікувався  у військовому  госпіталі м. Алма-Ата, де  одночасно  продовжував навчатися  у Казахському  університеті, який закінчив  у 1942 році. Після  закінчення  навчання  і  лікування,  він знову  на фронті, за що отримав  два ордени Червоної  Зірки  і медалі.
Наукову роботу вчений успішно поєднував з педагогічною. Майже 40 років Юрій Олексійович читав лекції на механіко-математичному факультеті Київського державного університету. Він є автором понад 750 наукових праць. Серед його учнів — 25 докторів і 100 кандидатів фізико-математичних наук.

ІV.
Підсумок уроку

Мікрофон
· Що закріпили

· Що нового дізнались

· Про яких вчених чули раніше

· Прізвища яких вчених чуєте вперше
· До чого спонукав вас урок
V.
Домашнє завдання

Повторити вивчені параграфи. Зробити завдання на ст. 81. Підготувати повідомлення про вчених математиків Полтавщини, прізвища яких не були згадані на уроці
VI.
Виставлення оцінок за урок
